

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 在常态化疫情防控前提下扎实推进军队工作 坚决实现国防和军队建设2020年目标任务

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日下午在出席十三届全国人大三次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调，全军要自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来，坚定信心，迎难而上，在常态化疫情防控前提下扎实推进军队各项工作，坚决实现国防和军队建设2020年目标任务，坚决完成党和人民赋予的各项任务。

会上，李勇、何雷、王海、黎火辉、崔玉玲、钟志明、王辉青、刘光斌等8位代表分别发言，就我军执行疫情防控任务、加强疫情条件下练兵备战、加快生物安全防御能力建设、推进国防和军队改革立法工作、抓好我军建设“十三五”规划落实和“十四五”规划编制等问题提出意见和建议。

在认真听取代表发言后，习近平发表重要讲话。他首先对全军部队执行新冠肺炎疫情防控任务情况给予充分肯定。习近平指出，这场疫情防控斗争对我军是一次大考。人民军队听党指挥、闻令而动，在疫情防控斗争中发挥了重要作用、作出了突出贡

献。实践再次证明，人民军队始终是党和人民完全可以信赖的英雄军队。

习近平结合做好疫情防控工作，就国防和军队建设重点工作提出要求。他强调，这场疫情对世界格局产生了深刻影响，对我国安全和发展也产生了深刻影响。要坚持底线思维，全面加强练兵备战工作，及时有效处置各种复杂情况，坚决维护国家主权、安全、发展利益，维护国家战略全局稳定。要探索常态化疫情防控条件下练兵备战方式方法，因时因势搞好科学调控，加紧推进军事斗争准备，灵活开展实战化军事训练，全面提高我军遂行军事任务能力。

习近平指出，这场疫情防控斗争对国防和军队改革是一次实际检验，充分体现了改革成效，同时也对改革提出了新要求。要坚持方向不变、道路不偏、力度不减，扭住政策制度改革这个重点，统筹抓好各项改革工作，如期完成既定改革任务。对疫情防控工作中暴露出的新情况新问题，要注重用改革创新的思路和办法加以解决。要发挥我军医学科研优势，加快新冠肺炎药物和疫苗研

发，拿出更多硬核产品。要坚持向科技创新要战斗力，加强国防科技创新特别是自主创新、原始创新。改革创新关键在人，要构建“三位一体”人才培养体系，打造德才兼备的高素质、专业化新型军事人才方阵。

习近平强调，今年是我军建设发展“十三五”规划收官之年，要采取超常措施，克服疫情影响，集中力量打好规划落实攻坚战，力保重大任务完成、战略能力有大的提升。要编制好我军建设“十四五”规划，注重同国家发展布局相协调，搞好战略层面一体筹划，确保规划质量。要科学安排，精打细算，把军费管理好、使用好，使每一分钱都花出最大效益。

习近平指出，军政军民团结是我们党和国家的显著政治优势，这场疫情防控斗争充分彰显了这一点。我军要在完成好军事任务的同时，支援地方经济社会发展，支持打赢脱贫攻坚战，协助地方做好维护社会大局稳定工作。中央和国家机关、地方各级党委和政府要支持国防和军队建设，满腔热情为广大官兵排忧解难，汇聚起强国兴军的磅礴力量。
(据新华社)

两会议政录

马一德代表： 尽快制定 外国国家豁免法

全国人大代表、北京市社会科学院法学所研究员马一德26日在接受记者采访时表示，建议尽快制定符合我国国情的外国国家豁免法，平等保护我国国民和外国投资者合法权益，同时对等反制美国等以新冠肺炎疫情向中国提出的恶意指控。

马一德解释说，随着全球化进程，各国国家及其政府在他国被起诉情况越来越多。但我国在立法层面尚未制定专门性法律。遵循外国国家及其财产绝对豁免的一般原则，我国当事人难以在国内法院对他国提起诉讼主张权益，我国法院在处理国家豁免问题的案件时也无法可依。但在全球范围内，美国、加拿大、英国以及欧盟各国等采取的是限制豁免原则，外国国家及其财产在诉讼中并非绝对地享有豁免权而应视其行使职能而定，大多数国家针对外国国家及其财产在国内起诉与被诉的情形也制定了专门的法律。

马一德认为，这一问题在此次疫情中尤为凸显，为我们尽快完善立法敲响了警钟。该议案目前已被大会议案组接收并分送有关专门委员会研究。
(据新华社)

杜小刚在江苏代表团在线视频专题访谈中表示，要 全面提升科技创新对高质量发展的支撑引领作用—— 加快打造长三角技术创新先导区

本报讯 今年政府工作报告对“增强发展新动能”作出一系列部署，要求推动制造业升级和新兴产业发展，提高科技创新支撑能力。5月25日，十三届全国人大三次会议江苏代表团举行第三场在线视频专题访谈活动，邀请市长杜小刚等6位全国人大代表畅谈如何坚持创新驱动，打造自主可控、安全可靠现代产业体系。在回答媒体记者提问时，杜小刚表示，无锡将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照政府工作报告提出的最新要求，紧紧围绕“研发新技术、催生新业态、发展新产业、培育新动能”的目标任务，加快建立以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系，打造长三角技术创新先导区，全面提升科技创新对高质量发展的支撑引领作用。

无锡作为实体经济重镇，近年来如何构建自主可控现代产业体系，备受媒体关注。在回答记者有关提问时，杜小刚表示，近年来，无锡深入实施创新驱动核心战略和产业强市主导战略，破除体制机制障碍，激发

内生发展动力，在构建自主可控现代产业体系上取得了长足进步。例如，近年来无锡不断提升重点产业集群的发展“厚度”，去年全市集成电路产业产值达到1200亿元，物联网产业产值达到2800亿元，物联网、集成电路、高端纺织服装、高端软件、节能环保等产业集群不断发展壮大。但与此同时，我们也清醒地看到，对标国内外先进城市，无锡在高新技术企业培育、集成电路产业链结构优化等方面还存在一些差距和不足，还有很大提升空间。下一步，无锡将按照政府工作报告部署要求，继续加大对自主可控产业的投入力度，努力在激发市场主体活力、增强发展新动能上实现新突破。

去年，我市作出了打造“长三角技术创新先导区”的战略决策，在这项工作上有哪些重点发力方向，成为媒体关注的焦点。杜小刚向记者介绍，无锡太湖湾沿线汇集了全市90%的高水平科研院所、60%的科技公共服务平台和70%的高层次人才、国家科技项目，无锡将立足资源禀赋优势，高

水平推进太湖湾科创带的建设，进一步提升科技创新、产业发展、生态环境的耦合度。将按照政府工作报告“推动制造业升级和新兴产业发展”的部署要求，培育好产业创新梯队，继续大力发展物联网、集成电路、生物医药等创新型产业集群，争取高新技术产业产值占规上工业产值比重达到46%，千亿级产业集群数量达到7个。将围绕关于“深入推进大众创业万众创新”部署，不断优化“太湖人才计划”2.0版和大学生“锡引”工程政策体系，多措并举推动“科技+人才+金融”在无锡实现加速聚变。此外，还将聚焦关于“加快建设国家实验室，重组国家重点实验室体系”部署，做优做强国家超级计算无锡中心等现有国家级重大创新平台，全力推动深海极地装备技术实验室等重大创新平台加速落地，高标准筹建“太湖实验室”，积极探索重点科技项目攻关“揭榜挂帅”机制，深化与国内外著名高校院所的战略合作，合力打造太湖湾科创共同体，为推动长三角地区协同创新积极贡献无锡力量。
(王怡荻)

港区代表委员： 维护“一国两制”下的 美丽香港

多位港区代表委员接受记者采访时表示，从国家层面建立健全香港特区维护国家安全的法律制度和执行机制，将有效维护香港特区国家安全，更好保障香港广大市民的合法权益和自由，确保香港在“一国两制”下的长期繁荣稳定。

全国人大常委会委员谭耀宗说，全国人大有关决定凸显了中央贯彻“一国两制”方针的决心。维护国家安全，守护“一国两制”，保障香港社会的繁荣稳定，是香港市民的最大利益所在。

前海管理局香港事务首席联络官洪为民代表认为，有关香港国家安全立法能保障香港社会的安定，让香港继续保持繁荣稳定，不会影响市民的基本权利和自由。

香港中伦律师事务所高级法律顾问陈清霞委员表示，外部势力干预香港事务肆无忌惮，影响十分恶劣，后果非常严重，这样下去只会使香港更加动荡、沉沦，国家安全受到更大威胁，“一国两制”原则底线遭受更严峻挑战。全国人大有关决定，非常及时必要，坚决拥护支持。
(据新华社)